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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
                       Λάρισα, 15 Φεβρουαρίου 2026 

                                                              ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

 

ΘΕΜΑ: 

«Να χορηγηθεί άμεσα παράταση για το πρόγραμμα μείωσης Νιτρορύπανσης». 

κ. Υπουργέ,  

Σας διαβιβάζω την από 03/02/2026 επιστολή αντιπροσωπείας επιτροπής παραγωγών, 

δυνάμει της οποίας, αιτούνται την παράταση έτους ή ετών του Μέτρου 10 για τη μείωση 

νιτρορύπανσης και συγκεκριμένα του υπομέτρου 10.1.04 που αφορά τη «Μείωση 

ρύπανσης νερού», το οποίο έληξε τέλη του έτους 2025. 

Ειδικότερα, αναφέρουν ότι η παράταση του εν λόγω προγράμματος, καθίσταται 

επιβεβλημένη για τους παρακάτω λόγους: 

1)Μεγάλο μέρος των δικαιούχων προέρχεται από τις πληγείσες από τις πλημμύρες 

περιοχές και συγκεκριμένα «… από την Κεντρική Ελλάδα (5 νομοί) που επλήγησαν 

από τις πλημμύρες σε μερικό έως ολικό βαθμό» και εξαιτίας του γεγονότος αυτού 

βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο.   

2) Αισθάνονται αδικημένοι για τη χρονική διάρκεια του εν λόγω προγράμματος 

δεδομένου ότι σε άλλα προγράμματα όπως το «Κομφούζιο» και οι «Αυτόχθονες 

Σπάνιες Φυλές» τους είχε χορηγηθεί 5ετής διάρκεια, στη βιολογική γεωργία 3ετής 

διάρκεια ενώ για το πρόγραμμα της Νιτρορύπανσης είχε χορηγηθεί εξαρχής 2ετής 

διάρκεια, επισημαίνοντας ότι και στο παρελθόν είχε χορηγηθεί παράταση σε αντίστοιχα 

προγράμματα νιτρορύπανσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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3) Αίτημα παράτασης μέσω ενός προγράμματος – γέφυρα για ένα ή περισσότερα έτη 

δεδομένου ότι: «…η συμμετοχή για το συγκεκριμένο μέτρο είναι μεγάλη ενώ συμβάλλει 

τα μέγιστα στην προστασία του περιβάλλοντος». 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ όπως ανταποκριθείτε στα αιτήματα της ως άνω 

αντιπροσωπείας επιτροπής παραγωγών και εν συνεχεία όπως με ενημερώσετε για το 

χρονοδιάγραμμα των από πλευράς σας σχετικών ενεργειών.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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3/2/2026-(επιστολή ) 

ΠΡΟΣ ηγεσία ΥΠΑΑΤ κΚ.Τσιάρα Κοιν βουλευτές , 
ΜΜΕ 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2ετίας ΜΕΙΩΣΗΣ 

ΝΙΤΡΟΡΥΠΑΝΣΗΣ/Μείωση ρύπανσης νερού 

Ερχόμαστε έπειτα από ένα χρονικό διάστημα για την αναγκαιότητα παράτασης έτους 
ή ετών στο Μέτρο10 για την Μείωση Νιτρορύπανσης και συγκεκριμένα στο 
Υπομέτρο 10.1.04, την «Μείωση ρύπανσης νερού», το οποίο έληξε τέλος του 2025. 
Ζητούμε ως παραγωγοί αγρότες που συμμετείχαμε 2 έτη στο πρόγραμμα , την 
παρέμβασή υπευθύνων της ηγεσίας στο ΥΠΑΑΤ. Για τους παρακάτω λόγους: 

1) Το γεγονός ότι πολλοί αγρότες προέρχονται από την Κεντρική Ελλάδα (5 
νομοί) που επλήγησαν από τις πλημμύρες σε μερικό έως ολικό βαθμό , 
βρίσκονται σε οικονομική απόγνωση 

2) Έχει συμβεί στο παρελθόν και έχει δοθεί παράταση σε προγράμματα 
νιτρορύπανσης. Επίσης δόθηκε παράταση στο πρόγραμμα 5ετούς διάρκειας 
Αυτόχθονες φυλές ζώων. Να θυμίσουμε ότι το τελευταίο αυτό 
πρόγραμμα είχε διάρκεια μόνο 2 έτη της νιτρορύπανσης, ενώ το 
πρόγραμμα βιολογικής γεωργίας είναι 3 έτη, επίσης το Κομφούζιο και 
Αυτόχθονες σπάνιες φυλές έχουν διάρκεια 5 έτη. Πρέπει αυτή η αδικία 
να αρθεί. 

3) Ζητούμε  την  παράταση  έτους  ή  ετών,  μέσω  ενός 

«προγράμματος γέφυρα», καθώς για το συγκεκριμένο μέτρο υπάρχει μεγάλη 
συμμετοχή, ενώ συμβάλλει τα μέγιστα στην προστασία του περιβάλλοντος. 
Μάλιστα στο νέο ΠΑΑ δεν προβλέπεται όταν η ΕΕ επιδοτεί 
φιλοπεριβαλλοντικά προγράμματα. 
 
 

Η αντιπροσωπεία της επιτροπής των παραγωγών : 

Ο επικεφαλής επιτροπής Αστέριος Τζιόλας από νΛάρισας,  

Βάιος Κυριτσάκας από νΛάρισας  

Τασιούλης Βαγγέλης από νΚαρδίτσας  

Παναγιώτης Στεφανούδης από νΦθιώτιδος  

Γκαρέλης Γεώριος από νΦθιώτιδος  

Ντίνος Μακάς Γεωπόνος τεχνικός σύμβουλος  

 




